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Diffusion et levée d’embargo 

Ce sondage est réalisé pour             

o Diffusé sur les portails Internet : 

http://www.orange.fr/, http://www.lexpress.fr/,  

http://www.radiofrance.fr/franceinter/ et http://www.bva.fr/  

o Et sur le portail mobile Orange World (SMS, MMS, WAP) 

o Publication dans L’Express, les quotidiens de la presse régionale et 

diffusion sur France Inter 

 

Contact Presse : Valérie Carro 

01.71.16.88.34 

valerie.carro@bva.fr 

Levée d’embargo le 28 octobre 2013 – 18H00 

et 

http://www.orange.fr/
http://www.lexpress.fr/
http://www.radiofrance.fr/franceinter/
http://www.bva.fr/
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Fiche technique 

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 

recrutés par téléphone puis interrogés par Internet les 24 

et 25 octobre 2013. 

Echantillon de 1 050 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Recueil 

Echantillon 

Les évolution signalées dans ce rapport correspondent à des 

évolutions depuis septembre 2013, date de la vague 

précédente. 
Evolutions 
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Note sur les marges d’erreur 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 

Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 

Taille de 
l’échantillon  

Intervalle de confiance à 95% selon le score 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge 

d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 
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Synthèse 

 

Affaire Leonarda ou comment un fait divers peut bouleverser les équilibres politiques :  

Hollande pulvérise tous les records historiques d’impopularité pour un Président, Valls s’envole à des niveaux 

records, Marine le Pen poursuit son ascension 
   

 

 1 - Hollande pulvérise le record historique d’impopularité d’un Président 

 

Sur notre baromètre BVA, jamais, en 32 ans de mesures un Président n’était tombé en dessous de 30% de bonnes opinions. Sarkozy 

avait atteint ce niveau, et Hollande tout comme Mitterrand ou Chirac s’en étaient dangereusement approché. 

En ce mois d’octobre 2013, François Hollande chute de 6 points, à 26% de bonnes opinions (contre 73% de mauvaises) franchissant 

ce seuil mythique des 30% et pulvérisant par la même occasion le record historique d’impopularité pour un Président de la République. 

Désormais, le Président ne dispose d’une majorité de bonnes opinions auprès d’aucune des catégories de la population française, à 

l’exception des seuls sympathisants socialistes (75% de bonnes opinions). Même ses électeurs de second tour ne sont plus qu’un sur 

deux à avoir une bonne opinion de lui (51% contre 47%) tandis que ses alliés écologistes (54% de mauvaises opinions) et de la gauche 

de la gauche (66% de mauvaises opinions) sont une nette majorité à le rejeter. 

Dans le même temps, le rejet dont il pâtit auprès des sympathisants de droite frise l’unanimité : 97% des sympathisants de droite ont 

une mauvaise opinion du Président, dont 77% ont même une « très mauvaise opinion ». C’est là encore un niveau qu’aucun Président 

n’avait atteint, pas même Nicolas Sarkozy pourtant détesté des sympathisants de gauche. 

La rentrée, calamiteuse sur tous les fronts, explique évidemment cette situation (pause fiscale, débat sur les roms, polémiques sur la 

sécurité, hausse record du chômage, etc.). Mais il est évidemment un événement en particulier qui contribue probablement le plus à 

cette chute : « l’affaire Leonarda », et surtout la polémique autour de l’intervention télévisée du chef de l’Etat. 

Visiblement, cette intervention n’a satisfait personne : ni les partisans (minoritaires) d’un retour de la jeune fille, qui ont probablement 

estimé que ce que proposait le Président n’était pas assez généreux (-9 points auprès des sympathisants d’extrême-gauche et -13 

auprès des écologistes, seules catégories majoritairement favorables à un retour de Leonarda), ni les opposants (majoritaires) à un tel 

retour pour qui ont vraisemblablement perçu la proposition du Président comme un déni de droit voire un abaissement de la fonction 

présidentielle (Hollande chute de 8 points au Modem et tombe à 2% de bonnes opinions auprès des sympathisants de droite). 
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Synthèse 

Logiquement, son Premier ministre, Jean-Marc Ayrault subit un sort comparable, tombant à 25% de bonnes opinions (-4 points). En 

revanche, il ne bat pas (encore) le record d’impopularité d’un Premier ministre sur nos mesures BVA. Celui-ci est détenu par Alain Juppé, 

tombé à 20% de bonnes opinions après les grandes grèves de 1995. Outre la classique solidarité dans la popularité/impopularité de la 

plupart des couples exécutifs, la chute de Jean-Marc Ayrault s’explique sans doute aussi par les prises de positions du Premier ministre 

sur le dossier Leonarda. En effet, il avait lui-même envisagé un retour de la jeune fille « si l’enquête de l’IGA établissait qu’il y avait eu 

faute ». Or une telle issue aurait été rejetée par plus des deux-tiers des Français (Cf.  notre sondage BVA-Itélé-le Parisien). 

Notre double indicateur mensuel sur l’efficacité et la justice/justesse perçue de la politique menée par l’exécutif atteint lui aussi un record 

de faiblesse : seulement 14% (-7 points en un mois) des Français estiment que la politique menée est « efficace » et seulement 25% (-3 

points) la jugent « juste ».  

 

 

2 – Cote d’influence des personnalités politiques. Valls s’envole : n°1 en cote d’influence, il bénéficie de 70% de bonnes 

opinions et est désormais aussi soutenu et populaire auprès des sympathisants de gauche qu’auprès de ceux de droite. 

  

Notre sondage BVA-Itélé-le Parisien réalisé juste après le déclenchement de l’affaire Leonarda nous révélait que les trois-quarts des 

Français soutenaient Manuel Valls dans cette affaire. 

La traduction de ce soutien sur notre cote d’influence est encore plus spectaculaire : avec un score de 58% en ce mois d’octobre, Manuel 

Valls enregistre une progression de 9 points en un mois et redevient – nettement (7 points devant Juppé) – la personnalité n°1 de notre 

palmarès politique. 

Ce plébiscite sur sa cote d’influence se traduit évidemment plus nettement encore sur sa cote de popularité : 70% des Français déclarent 

avoir une bonne opinion du Ministre de l’Intérieur, et seulement 29% une mauvaise opinion. 

Il réalise surtout le tour de force d’être aussi populaire auprès des sympathisants de droite qu’auprès de ceux de gauche (57% auprès des 

uns comme des autres sur sa cote d’influence et 68% auprès des uns comme des autres sur sa cote de popularité) et de l’être plus 

encore auprès des Français se classant au centre (82% de bonnes opinions au Modem) ou étant sans préférence partisane (71%). 

Alors que sa précédente « sortie » sur les roms avait tout de même coûté à Manuel Valls auprès des sympathisants de gauche (-13 points 

sur sa cote d’influence de septembre auprès des sympathisants de gauche), « l’affaire Léonarda » lui permet de redorer son blason 

auprès d’eux (+6 points) : certes, le Ministre de l’Intérieur déplait majoritairement (mais de peu) aux écologistes (52% de mauvaises 

opinions) et aux sympathisants de l’extrême-gauche (59%) mais il est plébiscité par les sympathisants socialistes (71% de cote 

d’influence et 84% de cote de popularité, records toutes personnalités politiques confondues). 
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Synthèse 

Aux antipodes du Ministre de l’Intérieur, le patron du PS, Harlem Désir réalise la « performance » de baisser encore (-1 point) par rapport 

à septembre dernier. Avec une cote d’influence de 11% il est plus que jamais bon dernier de notre palmarès, ne suscitant même pas la 

reconnaissance pour sa récente rébellion des sympathisants écologistes (18%) et de ceux de l’extrême-gauche (28%), ni même le 

respect des sympathisants socialistes (28%). 

Tout va toujours très bien en revanche pour Marine le Pen et le Front National. Elle gagne encore 4 points en octobre pour se hisser à 

30% de cote d’influence, un niveau qu’elle n’avait jamais atteint jusqu’à présent. Avec 51% de cote d’influence auprès des sympathisants 

de droite (dont 36% auprès de ceux de l’UMP) elle gagne 6 points à droite, franchissant un nouveau cap inquiétant pour les leaders de 

l’UMP. Chez les Le Pen la relève est assurée, la nièce de Marine, Marion Maréchal Le Pen, très en vue dans le succès du FN à 

Brignolles, progresse nettement elle-aussi engrangeant 5 points ce mois-ci dont 10 points à droite (avec 43% de cote d’influence). 

Dans la foulée de ces progressions, le Front National décolle lui aussi, gagnant 4 points avec 28% de jugements positifs, ce qui lui permet 

d’égaler désormais le PS qui chute de 5 points à 28% (son record d’impopularité).   

Il faut dire que les thématiques récentes mises au cœur de l’actualité, fiscalité, sécurité et immigration servent (presque) sans que n’ait 

rien à faire ou dire la Présidente du FN. D’ailleurs, si les préoccupations majeures des Français consacrent toujours l’emploi comme 

priorité n°1, elles montrent une poussée spectaculaire des préoccupations liées à la fiscalité (26% et 17 points de hausse en un an) et à 

l’immigration (19% et 10 points de hausse en un an). 

 

 

 

Gaël Sliman, DGA de BVA 
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La popularité de 

l’exécutif 
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Popularité du Président de la République 

o Quelle opinion avez-vous de François Hollande en tant que 
Président de la République ? 

 

Très bonne 
3% 

Plutôt 
bonne 
23% 

Plutôt 
mauvaise 

28% 

Très 
mauvaise 

45% 

(NSP) 
1% 

ST Bonne : 26% ST Mauvaise : 73% 

 -6 pts +7 pts 
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Evolution de la popularité du Président  
de la République 
o Quelle opinion avez-vous de François Hollande en tant que 

Président de la République ? 

 

61% 61% 

46% 
44% 44% 

40% 

44% 43% 

35% 34% 

35% 

31% 

32% 

26% 

37% 38% 

53% 55% 55% 

59% 

55% 56% 

64% 
66% 

64% 

68% 
66% 

73% 

Bonne opinion

Mauvaise opinion
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Historique de la popularité du Président  
de la République 

Bonnes opinions

Mauvaises opinions

Réelection 

Mitterrand 
Chirac Sarkozy Mitterrand Réelection 

Chirac 
Hollande 
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Popularité du Premier ministre 

o Quelle opinion avez-vous de Jean-Marc Ayrault en tant que Premier 
ministre ? 

 

Très bonne 
2% 

Plutôt 
bonne 
23% 

Plutôt 
mauvaise 

34% 

Très 
mauvaise 

39% 

(NSP) 
2% 

ST Bonne : 25% ST Mauvaise : 73% 

- 4 pts + 4 pts 
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Evolution de la popularité du Premier 
ministre 
o Quelle opinion avez-vous de Jean-Marc Ayrault en tant 

que Premier ministre ? 

 

65% 

69% 

49% 

46% 
44% 

37% 

40% 

38% 

34% 
32% 

33% 

30% 

29% 

25% 

32% 

28% 

49% 

52% 

55% 

60% 58% 60% 

64% 
66% 

65% 

67% 
69% 

73% 

Bonne opinion

Mauvaise opinion
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Historique de la popularité du Premier 
ministre 

Bonnes opinions

Mauvaises opinions
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Jugement de la politique du gouvernement 

o Diriez-vous que la politique menée par François Hollande et le 
gouvernement est… ? 

 

Oui, tout 
à fait 
5% 

Oui, 
plutôt 
20% 

Non, pas 
vraiment 

32% 

Non, pas 
du tout 

42% 

(NSP) 
1% 

ST Oui : 

25% 

ST Non : 

74% 

… juste 

Oui, tout 
à fait 
2% Oui, 

plutôt 
12% 

Non, pas 
vraiment 

32% 

Non, pas 
du tout 

52% 

(NSP) 
2% 

ST Oui : 

14% 

ST Non : 

84% 

… efficace 

-3pts +3pts -7pts +7pts 
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Evolution du jugement de la politique du 
gouvernement 

45% 
43% 44% 

42% 42% 
40% 

35% 
35% 

34% 

31% 
28% 

25% 
27% 27% 

29% 

23% 

25% 25% 

18% 18% 19% 

15% 

21% 

14% 

Juste

Efficace

o Diriez-vous que la politique menée par François Hollande et le 
gouvernement est… ? 

 



17 

La cote d’influence 

des personnalités 
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Classement de la cote d’influence des 
personnalités 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  
         Rappels septembre 2013 

 1 Manuel Valls +9 58% 

2 Alain Juppé -1 51% 

3 Jean-Louis Borloo +5 44% 

4 François Bayrou +1 37% 

- Nicolas Sarkozy +1 37% 

6 François Baroin -3 35% 

- François Fillon +2 35% 

8 Arnaud Montebourg +5 33% 

9 Nathalie Kosciusko-Morizet -2 32% 

10 Marine Le Pen +4 30% 

11 Laurent Wauquiez -1 28% 

- Najat Vallaud-Belkacem** -1 28% 

- Martin Aubry*** +3 28% 

14 Christiane Taubira = 27% 

- Jean-Pierre Raffarin** +1 27% 

16 Ségolène Royal +1 26% 

17 Michel Sapin = 25% 

- Benoît Hamon* -3 25% 

19 Xavier Bertrand = 24% 

- Pierre Moscovici +1 24% 

21 Anne Hidalgo = 23% 

- Laurent Fabius = 23% 

- Vincent Peillon +1 23% 

- Valérie Pécresse +1 23% 

- Marion Maréchal-Le Pen +5 23% 

26 Jean-Luc Mélenchon = 21% 

- Jean-François Copé +2 21% 

28 Marisol Touraine -2 20% 

29 Cécile Duflot -2 14% 

30 Harlem Désir -1 11% 

* Personnalité testée pour la dernière fois en juin 2013 
** Personnalité testée pour la dernière fois en mai 2013 
*** Personnalité testée pour la dernière fois en février 2013 
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Cote d’influence des personnalités de gauche 
auprès des sympathisants de gauche 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  

Rappels septembre 2013 

 64% 

63% 

61% 

60% 

57% 

54% 

52% 

50% 

49% 

49% 

48% 

43% 

43% 

43% 

41% 

36% 

27% 

27% 

28% 

33% 

28% 

58% 

25% 

23% 

25% 

26% 

24% 

23% 

20% 

23% 

21% 

37% 

14% 

11% 

Christiane Taubira

Martine Aubry***

Arnaud Montebourg

Najat Vallaud-Belkacem**

Manuel Valls

Benoît Hamon*

Anne Hidalgo

Michel Sapin

Ségolène Royal

Pierre Moscovici

Vincent Peillon

Marisol Touraine

Laurent Fabius

Jean-Luc Mélenchon

François Bayrou

Cécile Duflot

Harlem Désir

Gauche

Ensemble

+1 

+10 

+5 

+9 

+3 

+4 

+2 

+1 

+5 

+6 

+1 

+1 

-4 

* Personnalité testée pour la dernière fois en juin 2013 
** Personnalité testée pour la dernière fois en mai 2013 
*** Personnalité testée pour la dernière fois en février 2013 

= 

-1 

+3 

+4 



20 

Cote d’influence des personnalités de droite 
auprès des sympathisants de droite 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  

Rappels septembre 2013 

 

21% 

27% 

23% 

23% 

24% 

28% 

30% 

32% 

35% 

35% 

44% 

37% 

51% 

39% 

39% 

42% 

43% 

44% 

45% 

51% 

53% 

54% 

55% 

57% 

70% 

70% 

Jean-François Copé

Jean-Pierre Raffarin**

Valérie Pécresse

Marion Maréchal-Le Pen

Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez

Marine Le Pen

N. Kosciusko-Morizet

François Fillon

François Baroin

Jean-Louis Borloo

Nicolas Sarkozy

Alain Juppé

Droite

Ensemble

= 

-3 

= 

+3 

-3 

+6 

+10 

+1 

-4 

+4 

-1 

+3 

** Personnalité testée pour la dernière fois en mai 2013 

= 
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La cote de popularité 

des partis politiques 
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Cote de popularité des principaux partis politiques 

o Pour chacun des partis politiques suivants, en avez-vous une très bonne 
opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très 
mauvaise opinion ? 

Rappels septembre 2013 
 

4% 

2% 

8% 

5% 

8% 

2% 

2% 

4% 

42% 

40% 

28% 

23% 

20% 

24% 

23% 

19% 

35% 

40% 

32% 

37% 

16% 

34% 

36% 

31% 

14% 

15% 

29% 

33% 

53% 

37% 

36% 

43% 

5% 

3% 

3% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

L'UDI

Le MoDem

L'UMP

Le Parti socialiste

Le Front National

Europe Ecologie-Les Verts

Le Parti communiste

Le Parti de Gauche

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise (NSP)

S/T 
Bonne 

S/T 
Mauvaise 

23% 74% 

25% 72% 

42% 55% 

36% 61% 

28% 69% 

26% 71% 

44% 49% +2 

+4 

= 

+2 

= 

-1 

-4 

-3 

+1 

-1 

= 

+2 

28% 70% -5 +6 

-1 +1 
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Cote de popularité des principaux partis politiques 
Evolution depuis septembre 2012 

27% 

26% 

22% 

24% 21% 
23% 

25% 

25% 

29% 29% 

31% 

28% 

26% 24% 

24% 
23% 

44% 

46% 

41% 

38% 37% 

34% 

33% 

28% 

35% 35% 

30% 

34% 

35% 
36% 

26% 

26% 

33% 
34% 

36% 

34% 

39% 

38% 

40% 
42% 

34% 

42% 

36% 

40% 
39% 

42% 

44% 

42% 

41% 

35% 

39% 
40% 

37% 

37% 
36% 

20% 

24% 

22% 

25% 

27% 

23% 
24% 

28% 

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Parti communiste

Parti de gauche

Parti socialiste

EELV

MoDem

UDI

UMP

FN
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Questions d’actualité 
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Popularité de Manuel Valls 

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise 
opinion de Manuel Valls ?  

Très bonne 
18% 

Plutôt 
bonne 
52% 

Plutôt 
mauvaise 

21% 

Très 
mauvaise 

8% 

(NSP) 
1% 

ST Bonne opinion : 

70% 

ST Mauvaise opinion : 

29% 
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Popularité de Manuel Valls 

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise 
opinion de Manuel Valls ?  

18% 

24% 

9% 

33% 

14% 

12% 

15% 

52% 

44% 

31% 

52% 

54% 

50% 

53% 

21% 

22% 

28% 

14% 

24% 

29% 

22% 

8% 

9% 

31% 

1% 

7% 

8% 

10% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion (NSP)

S/T  

Bonne 

Opinion 

70% 

S/T  

Mauvaise 

Opinion 

29% 

Dont sympathisants à la gauche du PS  

(LO, NPA, PC, PdG) 

Dont sympathisants du PS 

Dont sympathisants de l’UMP 

Dont sympathisants du FN 

68% 31% 

59% 

15% 

68% 31% 

62% 37% 

32% 

85% 

68% 

40% 
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Les sujets prioritaires pour les Français 
Quels sont parmi les sujets suivants ceux qui vous paraissent les plus 
importants en France aujourd’hui ? * 

58% 

27% 

26% 

19% 

19% 

17% 

8% 

8% 

7% 

6% 

2% 

1% 

L’Emploi 

Le pouvoir d’achat 

Les impôts et les taxes

La dette publique de la France

L’immigration 

L’Ecole et l’Education 

L’assurance maladie et la santé 

La sécurité des biens et des personnes

Les retraites

L’environnement 

La politique étrangère

Aucun de ces sujets/NSP

* Total supérieur à 100 car les interviewés pouvaient citer jusqu’à 2 sujets 

Rappels Harris 
Interactive Août 2012 

45% 

23% 

9% 

16% 

17% 

24% 

9% 

9% 

1% 

3% 

33% 

10% 

+13 

-15 

+17 

-9 

+2 

+3 

-1 

+10 

= 

-1 

-16 

-4 
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Les sujets prioritaires pour les Français 
Quels sont parmi les sujets suivants ceux qui vous paraissent les plus 
importants en France aujourd’hui ? * 

67% 

31% 

30% 

14% 

13% 

12% 

10% 

8% 

4% 

4% 

3% 

1% 

L’Emploi 

L’Ecole et l’Education 

Le pouvoir d’achat 

La dette publique de la France

Les impôts et les taxes

L’environnement 

L’assurance maladie et la santé 

Les retraites

La sécurité des biens et des
personnes

L’immigration 

La politique étrangère

Aucun de ces sujets/NSP

* Total supérieur à 100 car les interviewés pouvaient citer jusqu’à 2 sujets 

Auprès des sympathisants de gauche Auprès des sympathisants de droite 

50% 

35% 

32% 

23% 

22% 

13% 

9% 

7% 

5% 

2% 

1% 

0% 

L’Emploi 

Les impôts et les taxes

L’immigration 

Le pouvoir d’achat 

La dette publique de la France

La sécurité des biens et des
personnes

L’Ecole et l’Education 

Les retraites

L’assurance maladie et la santé 

La politique étrangère

L’environnement 

Aucun de ces sujets/NSP


